

ВЛАСТЬ. ДАЛЬНЕРЕЧЕНСК

В ЧЕМ СЛАБОСТЬ МЕСТНОЙ МЕДИЦИНЫ?

Очередное мартовское заседание Думы Дальнереченского городского округа открылось торжественным моментом. Глава Дальнереченского городского округа С.В. Старков вручил начальнику финансового управления администрации городского округа С.В. Гавриловой диплом Министерства финансов Приморского края, за достижение высоких результатов в обеспечении открытости бюджетных данных за 2024 год по итогам комплексной оценки муниципальных образований Приморского края.

Далее была заслушана информация Д.В. Павленко, заместителя главного врача КГБУЗ «Дальнереченская центральная городская больница», о состоянии здравоохранения в Дальнереченском городском округе.

Дарья Владимировна сообщила, что в реализации Программы государственных гарантий по обеспечению населения Дальнереченского городского округа бесплатной медицинской помощью участвует краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Дальнереченская центральная городская больница», обслуживающая «прикрепленное население» - 32357 человек.

На сегодняшний день штатным расписанием учреждения предусмотрено 608 должностей – врачей, медсестер, других работников. Фактическая же численность персонала составляет 473 человека: врачей – 62, средний медперсонал – 198, младший медперсонал – четыре, прочий персонал – 209.

За время с 2020 года коллектику медучреждения пополнили пять врачей-специалистов. Работают семь врачей-терапевтов, врач-кардиолог, пять врачей-педиатров, четыре врача-акушера-гинеколога, врач УЗД, врач анестезиолог-реаниматолог. Потребность на сегодняшний день составляет в шести специалистах, таких, как хирурги, невролог, врач УЗД, терапевт.

В рамках целевой подготовки в ТГМУ проходят обучение на различных курсах, за счет федерального бюджета, пять человек (лечебное дело – четыре, педиатрия – один человек) и один человек обучается в ординатуре по специальности «хирургия».

Существенную роль в укомплектовании учреждения врачами играет реализация программы «Земский врач» (выплата составляет 1 млн. рублей): единовременную компенсационную выплату за период 2012 - 2023 годов получили 20 специалистов (10 врачей и 10 фельдшеров). Все участники программы продолжают работать в ЦГБ. В 2024 году в программе приняли участие один врач и фельдшер.

В соответствии с Законом Приморского края от 23.11.2018 № 391-КЗ «О предоставлении мер социальной поддержки отдельным категориям медицинских работников медицинских организаций, подведомственных уполномоченному органу исполнительной власти Приморского края в сфере здравоохранения» в 2024 году социальную поддержку получили восемь молодых врачей; социальная поддержка отдельным категориям медицинских работников в виде единовременной денежной выплаты оказана трем врачам и фельдшеру; компенсацию расходов за наем жилых помещений получили семь врачей.

Также в соответствии с коллективным договором КГБУЗ «Дальнереченская ЦГБ» за счет средств учреждения оказываются меры поддержки привлеченным специалистам: единовременная выплата при трудоустройстве 100000 рублей - врачу-специалисту, 80000 рублей – фельдшеру, 50000 рублей – медицинской сестре; ежемесячная денежная выплата врачу-специалисту в размере 30000 рублей, в течение первого года после трудоустройства; сотрудникам привлекшим, медицинского работника к трудоустройству и работе в учреждении, выплачивается единовременная выплата в размере 50% от единовременной выплаты соответствующей категории привлеченного специалиста.

Не смотря на то, что в КГБУЗ «Дальнереченская ЦГБ» многое делается для оснащения оборудованием, проблема кадров по-прежнему остается острой.

Для укрепления базы медучреждения в 2023 году проведен капитальный ремонт врачебной амбулатории села Лазо, на сумму 1200 тыс.руб.; приобретено медицинское оборудование для оснащения отделения реанимации и интенсивной терапии, на сумму 1554 тыс.руб.

По направлению развития паллиативной медицинской помощи приобретено медицинское оборудование на 869,8 тыс.руб.

Также для оснащения оборудованием региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений выделено 200 тыс. руб. На средства субсидии краевым государственным бюджетным и автономным учреждениям проведен капитальный ремонт кровли стационара на 7606,3 тыс.руб., а из средств учреждения произведен ремонт лаборатории на сумму 240,9 тыс.руб.

И в 2024 году было освоено немало средств для приобретения оборудования и проведения ремонтов. Приобретено оборудование для оснащения первичного сосудистого отделения на сумму 56344,00 тыс.руб. в том числе компьютерный томограф на сумму 45000,00 тыс.руб.; оборудование для дооснащения реанимации на сумму 1919,1 тыс.руб.; разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт на сумму 674,1 тыс.руб.; установлена автоматическая пожарная сигнализация главного и детского корпуса стационара на сумму 10377,5 тыс.руб.. Проведены капитальные ремонты в отделениях стационара и помещения под КТ.

В планах на 2025 год в рамках реализации региональных программ модернизации первичного звена здравоохранения, приобретение оборудования на сумму 35696,3 тыс.руб. в том числе: аппарата рентгенографического, эндоскопического оборудования, аппарата ультразвуковой диагностики.

По программе развития паллиативной медицинской помощи - приобретение медицинского оборудования на сумму 3434,5 тыс.руб.

Субсидии краевым государственным бюджетным и автономным учреждениям выделены на капитальный ремонт кровли и внутренних коммуникаций инфекционного отделения стационара, на сумму 16847,0 тыс.руб.; Из средств благотворительности ООО «Транснефть Дальний Восток» приобретено эндоскопическое оборудование на сумму 14390,95 тыс.руб. Из средств от приносящей доход деятельности произведен капитальный ремонт помещений для установки рентгеновского аппарата на сумму 1047,7 тыс.руб.

В 2024 году годовой план охвата профилактическими медицинскими осмотрами и диспансеризацией определенных групп взрослого населения составлял 17130 человек.

За 2024 год профилактическими медицинскими осмотрами и диспансеризацией определенных групп взрослого населения было охвачено 13992 человека, в том числе углубленной диспансеризацией – 813 человек, диспансеризация мужчин и женщин репродуктивного возраста составила 589 человек.

Для сравнения, в 2021 году профилактическими медицинскими осмотрами и диспансеризацией определенных групп взрослого населения было охвачено всего 2924 человека.

Д.В. Павленко, кроме кадровой, озвучила и другие проблемы, которые осложняют качественную работу и учреждения, и его специалистов. Одна из них касается предоставления ежемесячной денежной выплаты и компенсации найма жилья. С внесением изменений в Закон Приморского края от 23.11.2018г №391-КЗ «О предоставлении мер социальной поддержки отдельным категориям медицинских работников» и изданием приказов Министерством здравоохранения Приморского края, которые утверждают перечень должностей в медицинских организациях, при замещении которых осуществляется предоставление ежемесячной денежной выплаты и компенсации найма жилья: ежемесячная денежная выплата молодому специалисту в размере 10000 рублей, которая выплачивается при условии трудоустройства в стационар, врачи-специалисты при трудоустройстве в поликлинику данной выплаты лишены. Компенсация аренды жилья в размере 20000 рублей отменена, что привело к невозможности компенсировать аренду жилья пяти врачам, трудоустроенным в учреждение. Это создает трудности при выполнении мероприятий, направленных на привлечение и закрепление на рабочих местах медицинских работников.

Не включены должности, заявленные учреждением – врач-хирург, врач-невролог, врач УЗД. Такая ситуация приведет к невозможности трудоустройства в 2025 году пяти врачей-специалистов, двое из которых обучались в рамках целевого договора.

Поэтому прозвучала просьба к депутатам и главе округа направить предложение Министерству здравоохранения Приморского края о внесении должностей медицинских работников амбулаторно-по-



линических подразделений в Перечень должностей, при замещении которых осуществляется предоставление ежемесячной денежной выплаты и компенсации найма жилья. Она была услышана депутатами, этот вопрос будет обсужден и проработан.

Конечно же, вновь был поднят вопрос о предоставлении врачам-специалистам служебного жилья, в котором нуждаются пять врачей. Это позволит учреждению успешно реализовывать мероприятия, направленные на привлечение медицинских кадров. Как отметил С.В. Старков, администрация старается изыскать возможность предоставления такого жилья. Наша газета уже писала о предоставлении специалистам квартиры в 2023 году и в этом планируется предоставление еще одной. Но это недостаточно.

Еще одна проблема – отмена льготной налоговой ставки на имущество медицинского учреждения. Это повлекло увеличение суммы налога на имущество по текущей остаточной стоимости недвижимого имущества с 416142,89 рублей до 9 155 143,68 рублей. Поэтому последовала просьба – внести предложения в Правительство Приморского края о льготном налогообложении имущества, находящегося в оперативном управлении учреждений здравоохранения Приморского края.

Велся обмен мнениями и о технике – автомобилях скорой медицинской помощи, которые имеют большой износ, что приводит к необходимости ремонта на станциях технического обслуживания города. Однако в связи с загруженностью СТО, время ожидания ремонта автомобилей увеличивается, что негативно сказывается на доступности оказания скорой медицинской помощи. Вот и обратились руководители медицины города с просьбой решить вопрос о приоритетности ремонта автомобилей СМП, что повысит доступность оказания скорой медицинской помощи. Учреждением сделана заявка на обеспечение новым транспортом, но пока результат не известен.

Требуют решения и вопросы состояния канализационных систем на территории станции скорой медицинской помощи и стационара. В первом случае требуется подключение ее в общегородскую канализационную систему, а во втором необходимо увеличить глубину колодцев и залегания труб на участке большинского комплекса. Недостаточная глубина их залегания приводит к подтоплению продовольственного склада и пищеблока фекалиями и переливу канализационных масс в период ливневых дождей из коллектора на поверхность.

И завершающей была просьба об ускорении сноса недостроенного здания роддома на территории стационара, что необходимо для выполнения предписания по антитеррористической защищенности стационара. Это установка ограждения, видеонаблюдения, освещения.

Проблемы озвучены, и теперь предстоит их системное решение, во взаимодействии депутатов, местной и краевой власти.

Утвердили депутаты отчет главы Дальнереченского городского округа о результатах его деятельности и результатах деятельности администрации Дальнереченского городского округа за 2024 год и признали деятельность главы удовлетворительной.

Был принят к сведению отчет о деятельности финансового управления администрации городского округа, а также внесены изменения в бюджет городского округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

Общий объем доходов бюджета составляет 1320933618 рублей, объем расходов – 1359331490 рублей. Размер дефицита определен в сумме 38397871 рубль. Размер

резервного фонда на 2025 год увеличен и составит 28166000 рублей, на проведение е-работ, направленных на предупреждение возникновения чрезвычайной ситуации и ликвидацию последствий чрезвычайной ситуации муниципального характера 2024 года. Доходная и расходная часть бюджета была уменьшена на 64648628 рублей, а также расходы перераспределены между главными распорядителями бюджетных средств. Размер дефицита бюджета остался без изменений и составляет 38397871.

Были внесены изменения в Положение о порядке создания, реорганизации и ликвидации муниципальных образовательных организаций в Дальнереченском городском округе. Также рассмотрен ряд протестов Дальнереченской межрайонной прокуратуры на ранее принятые решения Думы, которые были частично удовлетворены.

Утвердили депутаты персональный состав членов Молодежного парламента при Думе Дальнереченского городского округа, в который вошли Светлана Бунинкова, Алексей Черноглазов, Елена Нитрепчук, Екатерина Колечко, Даниил Мовчан, Егор Лихота, Светлана Новикова, Татьяна Волкова, Тимур Ткачев, Ангелина Козликина, Алина Макаренко, Мария Назарова, Татьяна Винарева.

Поддержали депутаты ходатайства о награждении наградой Приморского края, почетным знаком Приморского края «Семейная доблесть» в отношении семей-юбиляров, проживших в зарегистрированном браке 50 и более лет, а также приняли к сведению информацию о федеральных, краевых и муниципальных программах (нацпроектах), реализуемых в Дальнереченском городском округе.

По этим программам в 2025 году на территории городского округа реализуются два национальных, четыре региональных проекта и 21 муниципальная программа. Региональные проекты «Педагоги и наставники» в рамках национального проекта «Молодежь и дети»; «Формирование комфортной городской среды» в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни»; «Благоустройство территорий муниципальных образований Приморского края»; «Вовлечение в оборот и комплексная мелиорация земель сельскохозяйственного назначения Приморского края». Муниципальные программы, направленные на развитие культуры, образования, малого и среднего предпринимательства, транспортного комплекса, защиты населения и территории городского округа от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение доступным жильем и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства, профилактику правонарушений и другие направления.

Ведется работа по разработке двух муниципальных программ на 2025 год и плановый период: «Укрепление общественного здоровья на территории Дальнереченского городского округа» и «Информационное общество».

Взявший слово в завершение заседания Думы председатель городского Совета ветеранов В.М. Окиганов, поблагодарил главу городского округа С.В. Старкова и депутатов Думы за помощь и поддержку, оказываемые ветеранской организацией. Он напомнил также, что депутаты, сотрудники администрации приняли активное участие в награждении заслуженных ветеранов юбилейной медалью в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Конечно же, была и просьба, помочь в выявлении ветеранов, которые оказались вне первичных ветеранских организаций предприятий. Важно, чтобы эти ветеранам было оказано внимание.

Подготовила А. Матвеева.